

Кострюкова, Т. Когда ангелы улетают по делам : книга Марины Аромштам для семейного обсуждения : [заведующая библиотекой №1 Татьяна Кострюкова о книге "Когда отдыхают ангелы" Марины Аромштам в мультимедийном проекте "Читаем книжки"] / Т. Кострюкова // Вестник. - 2019. - 25 октября. - С. 11.



Татьяна Кострюкова
Заведующая библиотекой-филиалом №1

Проект

Книга Марины Аромштам для семейного обсуждения

Всем привет! Сегодня мне хочется поговорить с вами о книге **Марины Аромштам** «Когда отдыхают ангелы». Роман получил национальную детскую литературную премию «Заветная мечта», вошёл в список выдающихся книг мира «Белые вороны», составляемый Мюнхенской международной детской библиотекой.

Первоклашке Алине с самого начала очень не повезло с учительницей. Согласитесь, фраза: «Все молчат и работают самостоятельно, я занимаюсь с дураками», - это сильно сказано. Слава Богу, семье хватило ума найти для малышки другую учительницу. И тут, можно сказать, они наткнулись на клад.

Когда ангелы улетают по делам

Клад в лице **Маргариты Семёновны** или, если покороче, «Марсём».

Взрослые привыкли мыслить стандартными категориями. А уж педагоги всегда придерживаются определённых правил. Но зачастую традиционные педагогические ценности про «разумное, доброе, вечное» не работают. Дети - маленькие монстры, которые опрокидывают все теории к чертям собачьим.

Марсём – необычная учительница. Она против устоявшихся правил. Она сама их выдумывает, исходя из опыта общения со своими учениками. Марсём хочет, чтобы её подопечные были «наполненными». Жили напряжённой внутренней жизнью. И она пытается зажечь этот огонь интереса в детях. С Марсём можно отправиться на бой с драконом, плести нити судьбы как мифические мойры, читать вслух, устраивать балы и ковровые посиделки, просто поговорить.

Марсём неидеальна. Порой ей хочется прибить этих засранцев, которые могут кого угодно довести до ручки. И всё же, то, что она вкладывает в детей, никуда не исчезает.

Я расскажу вам историю, сказала Марсём. Как-то я встретила человека, который каждый день перед заходом солнца начищал до блеска свою лопату. Лопата сияла так, что в неё можно было смотреться - как в зеркало. Я спросила, зачем он



это делает. «У каждого из нас есть свой ангел, - сказал человек. - Тот, что отвечает за наши поступки. Но ангелы не могут заниматься только нами. Если мы что-то делаем

правильно - хоть что-то делаем правильно, они улетают по другим важным делам. И тогда одной бедой в мире становится меньше. Если же мы пакостим, ангелы должны оставаться рядом - исправлять наши пакости. Мой ангел знает: вечером я всегда чищу лопату. В это время он может быть за меня спокоен, может от меня отдохнуть. И он летит спасать кого-нибудь - от бури, камнепада, землетрясения. Летит туда, где нужны усилия многих ангелов. И если хоть один из них не явится в нужный момент, последствия могут оказаться самыми печальными». Подумайте об этом, ладно?

Книга вышла в издательстве «КомпасГид». Напечатана на плотной белой бумаге, с оригинальными иллюстрациями. Возрастной ценз определен 12+, но я бы рекомендовала эту книгу в первую очередь педагогам и родителям. А ещё для чтения всей семьёй. Будет, что обсудить!

**Итак, идём в библиотеку!
Читаем Книжки!**